

Сегодня
в номере:



Ветераны –
героям
былых
времен

→ стр. 2



ОАО «АМЗ».
Вклад
в будущее

→ стр. 3



Поэты-
земляки
об Аше

→ стр. 11

Поздравляем!

**Уважаемые
металлурги!**

**Поздравляю вас с
профессиональным
праздником!**

Металлургическая отрасль Южного Урала со времен Демидовых была одной из основ могущества России. И сегодня она остается одним из важнейших и ведущих секторов отечественной экономики.

Своим нелегким, но почетным трудом вы, металлурги, обеспечиваете стабильное развитие и конкурентоспособность российской промышленности, выводя ее на уровень мировых стандартов.

Желаю вам новых достижений, надежного партнерства с отечественными и зарубежными производителями, стойкости и побед на мировых рынках. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**М.В. ЮРЕВИЧ,
губернатор
Челябинской области**

**Дорогие ашинцы
и гости города!**

От всей души поздравляем вас с Днём металлурга и Днём города!

Профессия металлурга всегда пользовалась особым почетом и уважением. Продукция ашинских металлургов по своим качествам и конкурентоспособности не уступает лучшим мировым производителям. Ашинский метзавод по праву занимает достойное место в отрасли.

Уважаемые металлурги, ветераны завода, в день вашего профессионального праздника примите искреннюю благодарность за каждодневный труд, преданность любимому делу, вклад в экономическое и социальное развитие города Аши и всего района.

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного благополучия, новых профессиональных достижений.

**В.Г. ЕВСТРАТОВ,
А.Ю. РЕШЕТНИКОВ,
депутаты ЗСО**



Стальная Сыскра

Суббота, 14 июля 2012 года, №53 (11259)

Газета Ашинского муниципального района.
Издается с октября 1930 г.

Новости

В рамках форума

Губернатор Михаил Юревич принял участие в масштабном совещании в Екатеринбурге и встретился с представителями уральского бизнеса.

Во время проведения III Уральской международной выставки и форума «ИННОПРОМ-2012» состоялось пленарное заседание «Строим будущее: промышленный рост человека». Затем прошла встреча с представителями уральского бизнеса и участниками выставки.

В этот же день Михаил Юревич подписал соглашение о сотрудничестве между фондом «Сколково» и правительством Челябинской области. Соглашение позволит ускорить и упростить процесс коммерциализации инновационных проектов Южного Урала. Позднее вместе с президентом фонда Виктором Вексельбергом губернатор встретился с участниками «Сколково» и представителями вузов Челябинской и Свердловской областей.

Рабочая поездка главы региона в Екатеринбург завершилась заседанием координационного совета по промышленности.

15 июля – День г. Аши

Процветай, любимый город!



Инна СТАЦОВА
ano-si_zam@mail.ru

В день рождения принято проводить черту под прошедшим периодом жизни. Для нас, горожан, датой отсчета является День города, который в эти выходные отмечает свою 114-ю годовщину. В канун праздника глава Аши Юрий Данилов рассказал об изменениях, происходящих на вверенной ему территории.

С 2010 года Аша носит статус моногорода, который ей присвоили после защиты комплексно-инвестиционного плана (КИП) в Минрегионразвития Российской Федерации. КИП предусматривает разнообразие экономики города через реализацию целевых программ различной направленности.

— Осуществление проектов, предусмотренных в КИПе, идет полным ходом, — рассказывает Юрий Иванович. — Во-первых, это модернизация

производства на Ашинском металлургическом заводе. Во-вторых, это формирование кластера реабилитации, которое заключается в развитии туризма на территории Ашинского городского поселения. По данному направлению ведется строительство новой объездной дороги к ГЛК «Аджигардак». Кроме того, успешно реализуются программы по обеспечению жизнедеятельности города: капитальный ремонт многоквартирных

→ стр. 2

Время, вперёд!

Юлия СЕРГЕЕВА
smsr68@mail.ru

12 июля 2012 года в 12 часов состоялась заливка первого фундамента нового листопркатного цеха Ашинского металлургического завода.

Торжественному событию предшествовал митинг с участием начальника Управления внешнеэкономических связей Минэкономразвития Челябинской области А.М. Новикова, генерального директора ОАО «Ашинский метзавод» В.Г. Евстратова, депутата ЗСО А.Ю. Решетникова,

глав АМР В.В. Чистякова и АГП Ю.И. Данилова, генерального директора «Востокметаллургмонтаж-1» А.Н. Дюпершмидта, ветеранов и работников завода.

— Надо отдать должное существующему цеху — верой и правдой служил он все эти годы, — сказал В.Г. Евстратов, — но стареют люди, стареет и производство, которое не в состоянии удовлетворить требования к продукции, предъявляемые покупателями. Значит, мы должны строить новый цех, чтобы жил наш завод, жил город.

Строительство цеха будет завершено в 2014 году. Столь ко-

роткие сроки строительства потребуют мобилизации и ударной работы всех подразделений АМЗ.

— Уверен, что этот цех станет одним из ведущих в регионе, будет выпускать современную продукцию, — обратился к заводчанам А.М. Новиков. — Уже сегодня завод показывает великолепные результаты модернизации. Успехов вам, металлурги, в вашем нужном деле!

Под аплодисменты собравшихся каждый почётный гость внес свою лепту — лопату цементной смеси — в первый фундамент цеха. В этот момент ветеран завода Ю.Н. Ловягин снял со своей руки часы и бросил их в котлован будущего фундамента.



— В прошлые годы наш завод был неоднократным участником ВДНХ, — пояснил свой поступок Юрий Николаевич. — За достижения листопркатного цеха №1, продемонстрированные на этой выставке, я получил брон-

зовую медаль и премию. Вот на эти деньги я купил часы. И сегодня заложил их в фундамент будущего производства как символ связи времен: настоящего и будущего. Как знак того, что время пошло. Время, вперёд!

Фото С. Власова



Николай ПУДОВКИН
ano-si@mail.ru

Десятый слёт ветеранов АМР, посвящённый памяти героев былых времён, состоялся шестого июля в Симе. Его организатор – городской Совет ветеранов (председатель В.В. Брагин) при финансовой поддержке администрации Симского городского поселения.

В огне гражданской войны, освобождая территорию Симского горнозаводского округа от белогвардейцев, погибли сотни красноармейцев и партизан – жителей посёлков Аша-Балашовского, Миньярского и Симского заводов, сёл и деревень округа. Светлой памяти погибших был посвящён первый сбор ветеранов района в 1969 году – в год 50-летия освобождения

Строить будущее, не забывая прошлого

горного округа от колчаковцев. С тех пор такие ветеранские встречи в районе стали доброй традицией.

Не стал исключением год нынешний. Вначале ветераны Сима и гости города посетили местную церковь во имя великомученика Димитрия Солунского, где поставили свечи за упокой всех погибших в годы Гражданской и Великой Отечественной войн земляков. Затем состоялось возложение венков к памятнику героям партизанского подполья 1918-19 гг., что в сквере на улице В.Ф. Давыдова, к мемориалу воинам-симчанам, погибшим на фронтах Великой Отечественной войны, и к памятнику легендарного революционера-подпольщика М.В. Гузакова в сквере у ДК. Участники районного слёта побывали также во Дворце спорта – гордости сим-

чан, с восхищением осмотрели прекрасно отремонтированные тренажёрные залы, душевые комнаты и бассейны спортивно-оздоровительного комплекса.

Завершился слёт торжественным собранием во Дворце культуры, где представителей ветеранских организаций Сима, Миньяра и Кропачёво приветствовали глава Ашинского муниципального района В.В. Чистяков и председатель Собрания депутатов АМР В.Г. Мартынов. Они отметили большой вклад ветеранского движения в процесс патриотического воспитания молодёжи. Вместе с солистами вокально-инструментального ансамбля ДК «Ретро» (художественный руководитель и директор ДК В.А. Князев) ветераны района задушевно исполнили ряд песен прошлых лет. Бурными аплодисментами банкетный зал ДК встретил вы-

ступление руководителя коллективов ДК г. Миньяр – народного хора «Калинушка» и фольклорного ансамбля «Миньярские родники», — заслуженного работника культуры РФ Лидии Калининой.

— Это замечательно, что июльские слёты, посвящённые изначально памятным событиям гражданской войны, постепенно перерастают в ежегодные форумы ветеранских организаций района, — говорит ветеран педагогического труда Зоя Карась, оценивая итоги встречи. — Это настоящий праздник для пожилых людей и мероприятие по обмену опытом в деле воспитания подрастающего поколения, что особенно актуально в наше время. Задача ветеранов сегодня – помогать стране строить будущее, опираясь на прошлое, на ценный опыт старших поколений.

Процветай, любимый город!

Начало на стр. 1



домов и систем теплоснабжения, который планируется завершить к сентябрю. Введена в эксплуатацию третья секция 140-квартирного дома с переселением 34 семей из ветхо-аварийного жилья. В рамках реализации программы «Чистая вода» идет освоение выделенных средств на модернизацию очистных сооружений.

Не секрет, что для развития экономики необходимы инвестиционные вложения. Для увеличения инвестиционной привлекательности города руководством АГП прорабатывается вопрос строительства Ледовой арены, которая позволит проводить в Аше спортивные соревнования различного уровня. Это обеспечит дополнительные денежные вливания в бюджет города.

— В сферу ЖКХ предусмотрено выделение средств из бюджетов различных уровней, а также внебюджетных источников, — продолжает Юрий Иванович. — Разработана программа комплексного освоения территорий для развития малоэтажного строительства на площади 150 гектаров. Проектно-планировочное решение предусматривает строительство в новом микрорайоне не только индивидуальных домов, но и объектов социальной (детсад, школа) и производственной сферы (завод строительных материалов).

Системы водо-, тепло- и электроснабжения относятся к объектам жизнеобеспечения города. Поэтому вопросам содержания коммунальных сетей руководством Ашинского городского поселения придается первостепенное значение и уделяется большое внимание.

— Проблемы для всех территорий — изношенность сетей, нехватка оборотных средств для работ капитального характера и модернизации основных фондов из-за несвоевременной оплаты за потребляемые ресурсы, задолженность потребителей, — продолжает глава. — За своевременным оказанием услуг, их качеством осуществляется ежедневный контроль. Разработаны перспективные планы по модернизации и реконструкции объектов водо-, теплоснабжения и уличного освещения. Их реализация — задача на ближайшие годы.

У любого города велико количество объектов благоустройства. Аша не исключение. Одна из видимых проблем — отношение отдельной категории жителей к содержанию мест общего пользования.

— Замусоривание территорий катастрофическое, — делится впечатлениями Юрий Иванович. — Работники коммунальных предприятий ведут борьбу за чистоту на улицах и во дворах нашего города. Главное здесь — их техническое оснащение и обеспеченность бюджетным финансированием.

В рамках подготовки ко Дню города была проведена большая работа по благоустройству и реконструкции мест массового отдыха. В первую очередь это коснулось сквера им А.К. Соловкова. Столетие легендарного директора АМЗ будет отмечаться в августе этого года. В сквере обновили зеленые насаждения, оборудовали газоны и установили два фонтана. У действующего силами АКХ реконструировали всю водоснабжающую систему. Изменения произойдут и в оформлении стелы. Это первый этап подготовки к празднованию в будущем году 115-летия Аши.



Фото С. Власова

— Силами завода проводится реконструкция набережной реки Сим от храма до пешеходного моста в конце улицы Толстого, — отметил глава. — На следующий год планируем завершить обустройство набережной до пешеходного моста на центральной площади.

На ремонт улично-дорожной сети города из областного бюд-

жета выделено 26 млн. руб. Всего будет отремонтировано пять дорог: улицы Узкоколейная, 22-го Партсъезда, Кирова, Уфимская, Кострикова. Их масштабный ремонт запланирован на второе полугодие текущего года. Конечно же, работа по развитию социально-экономической инфраструктуры города продолжится.

Поздравляем!

Дорогие ашинцы!

Сердечно поздравляем с Днем города!

В этот праздничный день примите самые искренние поздравления и пожелания светлого будущего нашему с вами городу и успехов во всех делах и начинаниях во благо его развития.

Аша известна далеко за пределами Южного Урала своими добрыми делами, продукцией, выпускаемой на предприятиях города, крепкими трудовыми традициями, прекрасной природой и талантливыми людьми.

Желаем городу процветания, а жителям — новых свершений, которые продолжат интересную и яркую историю города!

Здоровья, счастья, благополучия и удачи во всех добрых делах!

Уважаемые металлурги!

От всей души поздравляем с профессиональным праздником — Днем металлурга!

Стабильное и поступательное развитие Ашинского металлургического завода создает необходимый фундамент для устойчивого роста производственных показателей, способствует наполнению основных статей бюджета, позволяет улучшать жизнь земляков. Сегодня ваш завод модернизирует производственные процессы, внедряет передовые технологии, оставаясь эталоном высокой культуры производства.

От всей души желаем вам и вашим семьям доброго здоровья, плодотворной и созидательной работы, новых трудовых успехов, личного счастья и благополучия!

В. В. ЧИСТЯКОВ,
глава АМР

В. Г. МАРТЫНОВ,
председатель Собрания депутатов АМР

Дорогие ашинцы!

Администрация и Совет депутатов Ашинского городского поселения поздравляют вас с Днем города!

Стало доброй традицией отмечать этот праздник. Это хороший повод оглянуться на достигнутое. Вспомнить всех, кто внес и вносит весомый вклад в социально-экономическое развитие города, делает нашу жизнь более достойной и благополучной.

В этот праздничный день от всей души желаем всем жителям доброго здоровья, благополучия, счастья и процветания.

Пусть не покидают ваши дома согласие и любовь! Хорошего всем настроения и весёлого праздника!

Уважаемые работники и ветераны Ашинского металлургического завода!

Примите самые теплые и искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Ваше трудолюбие, мастерство, ответственность и преданность любимому делу заслуживают признания и глубокого уважения. Желаем успешно решать поставленные задачи, совершенствовать производство и улучшать качество продукции.

Пусть этот день принесет только радостные минуты и теплые поздравления! Крепкого здоровья и благополучия, счастья и процветания вам и вашим близким!

Ю. И. ДАНИЛОВ,
глава АГП

В. А. ПОПОВ
председатель Совета депутатов АГП

Не останавливаться на достигнутом

В канун Дня металлурга мы встретились с генеральным директором ОАО «АМЗ» В.Г. Евстратовым.

Зоя ГРИГОРЬЕВА
ano-si@mail.ru



— Владимир Григорьевич, с какими результатами подошел коллектив градообразующего предприятия к профессиональному празднику?

— К сожалению, по итогам первого полугодия ряд основных цехов — ЭСПЦ №2, ЛПЦ №№2, 3 — снизили объемы производства в натуральном выражении. Остальные подразделения работают выше показателей прошлого года. Сегодня металлурги вынуждены работать в условиях очередного экономического кризиса, который не менее сложен, чем тот, что случился в 2008 году. Экспортные рынки практически замерли. Ищем заказы внутри России, но отечественный потребительский рынок не безграничен. Поэтому по сравнению с прошлым годом наблюдается некоторое снижение доходности предприятия по объективным причинам.

Несмотря на возникшие сложности, ашинские металлурги продолжают модернизацию оборудования, ищут пути снижения расходов и повышения эффективности производства. В июле в ЛПЦ №3 запускаем в эксплуатацию установку бескислотного травления нержавеющей ленты. Это позволит увеличить количество заказов, заместить те, что были потеряны. А в октябре начнет работу новая печь обжига извести, которая будет способствовать, с одной стороны, повышению качества стали, с другой — уменьшению затрат при ее выплавке. Для коллектива Ашинского металлургического завода приоритетной задачей по-прежнему является строительство нового листопрокатного цеха

— На каком этапе находится сегодня реконструкция прокатного производства?

— Напомню, в прошлом году предприятие заключило контракт с «Магнитогорским Гипрометом» на выполнение проектных работ. Сейчас реализуются их этапы. Подписан договор с Новокраматорским машиностроительным заводом на поставку оборудования, в июле АМЗ перечислит уже второй платеж. Согласно графику в мае 2013 года агрегаты и механизмы для нового листопрокатного цеха начнут поступать на завод. У меня нет сомнений, что партнеры выполнят свои обязательства в срок, в полном объеме и с хорошим качеством. Сегодня отработываем технические вопросы с немецкой фирмой «Loi» по печи для нагрева заготовки. В этом месяце будет заключен договор на поставку данного оборудования. Подписан контракт и произведена первая оплата за

оборудование для подготовки валков. Также определен генеральный подрядчик строительства. Им стала Челябинская фирма «Востокметаллургомонтаж-1». В канун профессионального праздника мы официально приступим к строительству нового цеха. Уверен, через два года запустим его в эксплуатацию.

Параллельно работаем над проектами, реализация которых позволит улучшить экономику предприятия. В ЛПЦ №2 разрабатывается технология производства подката для нержавеющей ленты для листопрокатного цеха №3. Большая подготовительная работа проводится по модернизации оборудования в КТНП. Наши специалисты побывали в Китае и Корее, познакомились с аналогичным производством. Ведутся переговоры о приобретении дополнительного оборудования, которое снизит расходы нержавеющей металла, позволит улучшить дизайн термосов.

— ОАО «АМЗ» продолжает менять облик города: возводится жилой дом по ул. Озимина, завершается реконструкция сквера Соловкова, начались работы по строительству городского заводского музея...

— Кроме того, ко Дню города металлурги открывают Дорожку долголетия — от церкви до моста в пос. Цементовый. Мы ее заасфальтировали, установили освещение, лавочки. На стадионе «Металлург» оборудовали дополнительные сектора — для прыжков и толкания ядра. В сквере им. Соловкова в канун профессиональ-



ного праздника будут установлены обновленная памятная стена и два фонтана. Совместно с мэрией у Дворца культуры АМЗ ведется строительство городского заводского музея. В августе выйдем на уровень цокольного этажа. Жилой дом по ул. Озимина в сентябре планируем завести под крышу. Внутри полным ходом идут отделочные работы. По просьбе городских властей занимаемся установкой двух остановочных павильонов в пос. Лесохимиков, ограждением дворовых площадок по ул. Озимина, Коммунистическая. Завершили замену скамеек и монтаж новых аттракционов в парке им. Пилютова. Это наш подарок ашинцам ко Дню города.

— Вы также немало делаете для родного города и в качестве депутата Законодательного Собрания области.

— Являясь представителем Ашинского района в региональном парламенте, вместе с депутатом ЗСО А.Ю. Решетниковым мы прикладываем максимальные усилия для привлечения в нашу территорию как можно больше средств областного бюджета. Решаем проблему обеспечения жителей Аши качественной питьевой водой. В прошлом году по программе «Чистая вода» было выделено 80 млн. руб., в этом — 31 млн. Еще несколько масштабных проектов реализовано

совсем недавно при нашем участии — это капитальный ремонт Дворца спорта в Симе и обеспечение газом ряда микрорайонов данного города. Помогаем в газификации пос. Шиганайка в Аше. Металлургический завод внес средства за своих пенсионеров для выполнения проектных работ. Мы инициировали строительство обьездной дороги в п. Завьяловка г. Миньяр. В прошлом году была оказана помощь сельским клубам — их оснастили спортивным инвентарем, оргтехникой. В текущем из областного бюджета выделены средства на замену оконных блоков и приобретение инвентаря девяти школ Ашинского муниципального района.

— Ваши пожелания жителям Аши и работникам ОАО «АМЗ» в преддверии двух замечательных праздников.

— Ашинцам хочу пожелать любить и бережно относиться к своему городу. Не ждать, что кто-то придет и все для них сделает, а самим проявлять инициативу. Металлургам — сплоченности и настойчивости в решении поставленных задач. Несмотря на трудный период, нельзя сдавать позиции и останавливаться на достигнутом. Кризисы приходят и уходят, а производство остается. Ну, а всем нам вместе — здоровья, благополучия и новых успехов!

Интересные свидетельства об Аше и ашинцах



● В 1901 году первыми застройщиками индивидуальных домов были Коробейников и Булавин. Но в самую первую очередь в Аше стали строить заводские дома. К 1900 году возвели 23 дома: 15 одноквартирных, 6 двухквартирных и столько же четырехквартирных. К 1910 году индивидуальными домами было застроено пять улиц. В этом же году поставили новую школу.

● В 1900 году образовался приемный покой, а в 1912 году появилась городская больница. Там было 4 койки и работал

один фельдшер по фамилии Куликов, который совмещал со своей основной деятельностью обязанности фармацевта и сторожа.

● Первый Союз молодежи в Аше организован в июне 1917 года по предложению вернувшегося с каторги Степана Туманова. Но уже в январе 1918 года членов Союза в Аше остались единицы, так как они ушли воевать или уехали в Уфу.

● Летом 1924 года в Аше появился первый Герой Труда. Это звание присвоили большевику-

подпольщику, токарю механического цеха Ашинского метзавода Филимону Забалуеву. При его активном участии в Аше построены два прокатных цеха, реконструированы мартеновские печи.

● Первые автомашины появились на метзаводе в 1930 году. Это были американские «Форды». В 1931 году их стало четыре. Спустя год на предприятие поступили два автомобиля «АМО» отечественного производства, на которых стояло электрооборудование немецкой системы.

● Красный кирпич впервые поступил в Ашу в 1932 году. Из него построен первый трехэтажный дом.

● 12 августа 1937 года по улицам Аши пошел первый автобус марки М-103. Это был день выборов Верховного Совета СССР. Его первым водителем стал М.Ф.

Яганов. А через год автобус потерпел аварию — на него наскочил поезд на западном переезде.

● Существует справка, датированная 6 сентября 1946 года, о том, что в Аше хотели построить аэродром. Участок для него определили в 3 км северо-западнее Аши, он частично использовался под посевами и индивидуальные огороды.

● На правой стороне реки Ук находится местечко (Гипсовое), где брали гипс для изготовления игрушек. Их делали на кирпичном заводе в 1948 году. Стоял завод на месте нынешнего АТП.

● До установления Советской власти центральную улицу Аши называли Большаком. В первые годы правления Советов ей присвоили имя Пушкина. В 1952 году она была переименована в улицу Сталина. И лишь в 1961 году улице дали имя Ленина.

● Первая очередь канализации жилых домов в Аше вступила в строй в 1959 году.

● По улице 22 Партсъезда, 1а 8 апреля 1964 года был открыт Дом колхозника, который обслуживал жителей сел, приехавших на рынок для продажи сельхозпродуктов.

● Ашинский горторг впервые в 1969 году занимается заготовкой грибов для реализации. На лесной базе работники ашинских магазинов и школ-магазинов заготавливали грибы и прямо у ручья на костре варили и мариновали их в больших бочках.

● Есть недалеко от Аши в направлении к Миньяру местечко под названием Сосенки. Здесь на высокой горе растут вековые сосны — редкое явление в окрестностях города.

Подготовлено по архивным материалам Ашинского музея природы

Беспокойное сердце



Начало в «СИ» №№25-51, 2012 г.

ГЛАВА 15

ВНЕДРЕНИЕ СИСТЕМЫ ВАЗа (продолжение)

Подготовка к переходу коллектива завода на работу по системе ВАЗа и сам переход проходили при вновь избранном секретаре парткома В.А. Шляпенкове, заменившем А.А. Евсикова, работавшего теперь заместителем директора завода по коммерческо-финансовым вопросам. При избрании В.А. Шляпенкова на партийную должность Александр Константинович сказал ему буквально следующее: «Надо идти на эту работу, набираться опыта. К тому же я не вечен, когда-то должен уйти...»

В разное время на Волжском автозаводе побывали начальники основных цехов, главные специалисты, секретарь парткома. А.К. Соловков принял участие в работе семинара директоров предприятий, изучавших опыт коллектива волжских автомобилестроителей по повышению эффективности производства и качества труда.

— Уверен, Тольятти никого не оставит равнодушным, — поделился директор со своими ближайшими помощниками после посещения города на Волге. — Много у нас в стране прекрасных городов, но скажу откровенно: этот — один из самых красивых. Право, современный Кампанелла не погрешил бы против истины, сделав сегодняшний Тольятти прообразом нового «Города Солнца». Взметнувшиеся вверх корпуса домов, широкие зеле-

ные проспекты, обилие цветов и солнца, водная гладь Волги, школы, похожие на дворцы, и сами дворцы, ставшие подлинными университетами культуры для всех жителей молодого города.

Автомобильный колосс, работающий с точностью часового механизма, произвел на Соловкова огромное впечатление. Вот уже десять лет на этом заводе-гиганте применялась комплексная система организации производства, труда и заработной платы, гарантирующая наиболее полную загрузку производственных мощностей, ритмичную работу и высокое качество продукции. Эта система и привлекла пристальное внимание директора Ашинского метзавода. Он встретился с руководством предприятия, рабочими и специалистами, дотошно интересовался всем механизмом действия этой системы.

— И вот что я выяснил, — продолжил свой рассказ Соловков. — На ВАЗе осуществлена полная централизация обслуживания и ремонта оборудования цехов основного производства, в больших масштабах применяется вычислительная техника, четко налажена бригадная форма организации труда, на советах бригад каждому работнику определяется коэффициент трудового участия — КТУ. И не случайно, видимо, ВАЗ — передовое в отрасли предприятие. Словом,

«заболел» я этой системой. И хочу, чтобы «заболели» ею и вы. Только при таком условии станет возможным внедрить ее у нас в Аше.

— Система эта хороша, но применить ее к нашим условиям практически невозможно, — бросил реплику начальник ЛПЦ №3 Николай Извеков.

— Это почему же? — Соловков испытующе и несколько озадаченно посмотрел на него.

— У них совсем другое производство, конвейер, одним словом, — ответил тот. — У нас же производство не поточное, у нас — металлургия. Да и вычислительной техники нет никакой.

Извекова поддержали коллеги из первого и второго листопрокатных цехов, в свое время побывавшие на автозаводе и подробно ознакомившиеся с его работой.

Соловков растерянным взглядом окинул остальных, спросил:

— Кто еще так думает?

— Не подойдет нам эта система, — Извекова поддержал начальник мартеновского цеха. — Единственное, что можно позаимствовать у вазовцев, так это бригадную форму организации труда. Система должна касаться всех, в противном случае она работать не будет.

— Пойдите, пойдите!.. — зашептал Соловков. — А не торопитесь ли вы с выводами? Что дает нам эта новая система? Во-

первых, централизация ремонтных служб должна обеспечить более надежную работу оборудования металлургических агрегатов, ремонты их станут более мобильными и надежными. Мы будем иметь возможность создавать в нужном месте и в нужное время мощные «ремонтные кулаки». Во-вторых, освободим начальников основных цехов от ремонтных забот, и они смогут направить свои усилия на решение вопросов технологии и качества. В-третьих, бригадная организация труда по принципу сквозных комплексных бригад обеспечит коллективную, товарищескую взаимопомощь в работе, поднимет личную ответственность каждого члена бригады за конечные результаты труда.

Мнения разделились. М.К. Филиппов, Б.П. Сюткин и В.А. Шляпенков поддерживали директора, другие эту систему не одобряли, третьи заняли позицию невмешательства.

Главный энергетик АМЗ И.Г. Вагодный метался, как в бреду, однако до конца свою позицию так и не выработал. Он то высказывался за внедрение новой системы, то вдруг обрушивался на ее несовершенство.



Празднование Дня металлурга на стадионе г. Аши. Слева — зам. председателя профкома АМЗ С.А. Жигар.

— Израиль Григорьевич, за какой же вы Интернационал — Второй или Третий? — спросил его Соловков. — Или за Четвертый, за который выступал Троцкий? За что ратуете? Словом, вы за систему или против нее?

Вагодный, растерянный и побледневший, махнул рукой и, буркнув что-то невнятное, сказал сквозь зубы:

— Не знаю. Мне все равно.

— Ну вот, всё смешалось в доме Облонских, — засмеялся Соловков и с новой силой принялся отстаивать свою точку зрения.

Сам же решил твердо: «Не только станем пробовать новую систему, но и внедрим ее, чего бы это ни стоило». Такое решение он принял давно, еще там, в Тольятти. А когда вновь позвонили из министерства и спросили: будет ли коллектив завода участвовать в эксперименте по внедрению системы ВАЗа, не задумываясь, ответил: «Будет!»

За ходом подготовки к этому

важному эксперименту пристально следили и в обкоме партии.

В марте 1979 года приказом министра черной металлургии СССР были определены восемь предприятий отрасли, которым поручалось освоить и применить на практике комплексную систему организации производства, труда и заработной платы, успешно действующую на ВАЗе.

Работа началась. И сразу возникли трудности. Главная из них состояла в том, что не все руководящие работники верили в успех, ощущали необходимость этой важной, как считал Соловков, перестройки заводского организзма.

Сомнения в целесообразности перехода коллектива завода на систему ВАЗа оставались у многих. Особую неприязнь к ней испытывали начальники основных цехов, из подчинения которых выводился весь ремонтный персонал.

...Под крылом авиалайнера проплыли заросшие лесом хребты Уральских гор. Самолет теряет высоту и, пробив толщу облаков, приземляется на бетонной полосе. Новый прекрасный аэропорт. Магнитка! Соловков прибыл сюда на празднование ее полувекового юбилея.

Пятьдесят лет стоит этот город, раскинувшийся теперь по обоим берегам Урала, у подножия некогда огромной стальной

горы, правой своей частью задев Европу, а левой — Азию.

Каждый раз, когда он приезжает в этот город, слышит героическую симфонию труда его людей, дыхание огромного металлургического комбината. Перед ним открывается красивейшая панорама Магнитки с дворцами и скверами, театрами, проспектами жилых кварталов.

Много лет прошло с тех пор, как он оставил Магнитку, но каждый раз она чарует его своим величием. И сейчас он радуется новой встрече с городом своей юности, с чудом Магнит-горы, воспетой многими писателями и поэтами.

Машина мчится по современной асфальтовой магистрали, соединяющей аэропорт с городом, той самой магистрали, которую он строил вместе с тысячами магнитогорцев в памятном 1955 году.

Иван ОЛЕЙНИК

(Продолжение следует)



